
第２回 青少年問題協議会議事録（議事要旨） 

 

１ 日 時： 平成２０年２月６日（水） 午前１０時～午前１０時４０分 

２ 場 所： 千葉ポートサイドタワー  ６階 ６０１会議室 

３ 出席者： （委員） 

       石橋   毅 委員、小松崎 文嘉 委員、市川 清志 委員、藤原 幸仁 委員、 

小柳   武 委員、高橋 富士夫 委員、山田  稔 委員、鷲山 和子 委員、 

永田 和臣 委員、萩田   章 委員、佐藤 エミ子 委員、菊池 まり 委員、 

和田 麻理 委員、菊池 まり 委員、 山形 武次 委員、村上 佼正 委員、 

井上 真理 委員、栗田 和夫 委員、 池田 直子 委員、三橋 秋義 委員、 

新井 貞男 委員、石川 正興 委員、 深谷 和子 委員、岡村 太郎 委員、 

（事務局） 

飯森 幸弘 教育長、宮野 光正 生涯学習部長、村松 好晴 青少年課長、 

出口 栄一 青少年補導センター所長、齋藤 文秀 補佐、深堀 葉子 補佐、

小澤 哲司 主査、尾高 正浩 主査、安藤副主査、 

４ 議 題 

（１） 青少年育成行動計画（案）に対するパブリックコメントの実施結果について 

（２） 青少年育成行動計画（案）について 

（３） 青少年育成行動計画概要版（案）について 

 

５ 議事の概要 

 (１）青少年育成行動計画（案）に対するパブリックコメントの実施結果について 

座 長 

協議事項（１）青少年育成行動計画（案）に対するパブリックコメントの実施結果及び

反映状況について、事務局に提案を求める。 

→青少年課長が青少年育成行動計画（案）に対するパブリックコメントの実施結果につ

いて説明を行う。 

 →青少年課尾高主査がパブリックコメントの反映状況について説明を行う。 

座 長 

 質問等を求め、なかったので議事を進める。 

 

（２）青少年育成行動計画（案）について 

座 長 

協議事項（２）青少年育成行動計画（案）について、事務局に提案を求める。 

 →青少年課長が青少年育成行動計画(案)について説明を行う。 

 

座 長 

 質問等を求め、なかったので議事を進める。 

 

（３）青少年育成行動計画概要版（案）について 



座 長 

 協議事項（３）青少年育成行動計画概要版（案）について、事務局に提案を求める。 

→青少年課長が青少年育成行動計画概要版（案）について説明を行う。 

座 長 

 質問・意見等を求める。 

 

委 員 

  目標１～目標８までありますが基本目標では上下となっているが、基本施策と主な

事業では横となっており、配列の仕方の説明をお願いします。 

事務局 

目標の項目ごとに内容・量（文字数）が違っており、配列を考えたところ上下では次

のページへ行ってしまうため、開いて見てもらうことを考えた場合に現在のものが一番

見やすい形であることから、横の配列となっています。 

 

委 員 

  先日の社会教育委員会議でも「青少年育成行動計画（案）」の説明がありました。他の

委員も大変深い関心を示しました。今後、この計画がどの様に市民や活動を行っている

方々に伝わっていくのかを教えていただきたい。 

  平成１７年度に次世代育成支援行動計画ができたと思うのですが、その時も同じよう

な冊子と概要版が作成されております。取りに行けば見られるのですが、活動をしてい

る皆さんの手元にわたっていません。活動している方は自分の活動は知っているが、計

画の全容が分からないと今まで通りの活動は行うのですが、全体の中で自分たちの活動

がどの様な位置にあるとか、他と連携できるとか、中々見えない感じがします。今まで

やっている活動ほど見えにくいことがあったと思います。 

  例えば、 

① 活動している団体に説明に行く。 

② 積極的に分かるような案を出す。 

③ 市政だよりに継続的に“コラム”等を掲載する。 

など、作成した行動計画をより市民に伝える方法等のご意見を伺いたい。 

事務局 

  千葉市のＨＰ（ホームページ）の活用や公民館などの社会教育施設に配布を予定して

います。また、青少年育成委員会等に周知を図るほか、市政だより等による周知を考え

ております。 

  青少年育成行動計画作成終了後、記者発表を行うほかＨＰ（ホームページ）の掲載方法

を工夫するなど考えて行きたいと思います。 

  なお、具体的な分かりやすいような案はないかとのことですが、課だけではなく教育

委員会、千葉市と言う考え方の下に様々な会議の中で、概要版を使用しながら青少年育

成行動計画のＰＲを行って参りたいと考えています。例えば、青少年育成委員会のブロ

ック研修会や地域の研修会等において周知をしていくなどを予定しています。 

  もし、良い意見等がございましたら承りたいと思います。 



 

委 員 

  大変よく出来ていると思いますが、どのページもカタカナが多く、和製英語も多いよ

うに感じます。本当に理解されるのかどうか疑問を感じています。ニートやフリーター

等の言葉は周知されているので良いのですが、それ以外の作られた和製英語が沢山あっ

て、外国人は理解できないと思います。千葉市には外国語の言語顧問等の方がいると思

うのですが、その方のチェックを受けたのかどうか非常に気になっています。国際都市・

千葉市という事を考えて言語を使うようにした方が良いと思います。 

例えば、 

・ 学校セーフティーウォッチャーは「スクールセーフティーウォッチャー」になぜ

しなかったのか。 

・ フラワーアレンジメントは、どうして「生花教室」にしないのか。 

・ コミュニケーション力は、どうして「会話能力」ではだめなのか。 

カタカナ言葉が多く見られるので、次回作成する場合にご検討をお願いいたします。 

事務局 

  Ｐ５７をご覧下さい。「情報リテラシー」という事で説明書きを掲載しております。 

  まだ、印刷はこれからですので、この部分は説明書きが必要だと思われるものについ

ては、紙面の許す限り、説明書きを加えさせて頂きたいと思います。 

 

 

座 長 

  他に質問・意見は無いですか。本日の３つの協議事項がすべて終りましたので、以上

で終わらせていただきます。 

 

事務局 

  今後の日程についてですが、ただいまいただきました意見等を反映させまして「青少

年育成行動計画」を１０００部、「青少年育成行動計画の概要版」を２０００部作成し、

青少年問題協議会の委員の皆様を始め、関係機関に配布する予定ですので、よろしく

お願いいたします。 


